

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (földszint, (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félélelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Párttegyelem

Az elmúlt hónapok döntő jelentőségű változásai hozták a Független Kisgazda Párt életébe. Már jóval a balatonkeneseli értekezlet előtt megindult a párt-szervezetekben, a járási és községi pártnapokon, pártiskolákban és tanfolyamokon az a nagy nevelőmunka, amely oly hosszú ideig hiányzott a párt életéből s nélkül egyetlen komoly, építőszándékú párt sem lehet egészséges és fejlődésképes. A kenesei országos kongresszus és a hódmezővásárhelyi parasztertekezlet azután végleges formában fogalmazta meg több nagyfővonalú feladatot, köztük a párt határozott célkitűzéseit a nevelőmunka terén is s ez a félreérthetetlen állásfoglalás új lendülettel, tartalommal töltötte a párt-szervezetek további munkáját.

Az országos vezetőség a szervezetek kiküldötteivel a legteljesebb összhangban és egyetértésben tisztázta a párt feladatait a legközelebbi hónapokra s a felvilágosítás minden eszközével azon van, hogy a párt valamennyi tagja szellemi birtokába vegye a nagy feladatok megvalósításához szükséges eszközöket.

Ofner Alfréd miniszterelnökségi államtitkár, a Független Kisgazda Párt országos igazgatója az elmúlt napokban egyik budapesti szervezet tagterkezetén abban jelölte meg ezt a nevelőmunkát, hogy minden párttag gondolkodásában tudatosuljon a Kisgazda Párthoz való tartozás politikai értelme. Lehe. elion, hogy egyetlen párttag is akadjon, aki nem tudja, miért tartozik ehhez a párthoz s ösztönösen érzet. odatarozását ne tudja világos érvekkel megokolni a bomlasztó propaganda és a suttogó rágalomhadjárát ügynekelvel szemben.

Régi, kétszínű politikát folytató vezetőinek súlyos mulasztásait pótolja a Kisgazda Párt, amikor nyit és félreérthetetlen módon foglal állást az országos politika nagy kérdéseiben és tagjaitól elvárja, hogy ugyanilyen határozott, nyiltással vállalják a párt politikáját. „Nem az a célunk — mondotta Ofner Alfréd, — hogy mi-mél nagyobb tömeget gyűjtünk össze szervezeteinkben, hanem arra törekedünk, hogy csak azok legyenek a tagjaink, akik gondolkodásukban és magatartásukban egyaránt kisgazdapártiak.“ Más-szóval ez annyit jelent, hogy a Kisgazda Párt megszünt választási párt lenni, nem keresi hamis ígéretekkel és hangzatos jelszavakkal a tömeghangulat kegyeit, hanem gerincős emberekkel akarja megvalósítani határozott és építő céljait. „Minden párttagnak el kell fogadnia elveinket — mondotta a továbbiakban Ofner, államtitkár, — részt kell vennie a pártéletben, fizetnie kell a tagdíjait, és alá kell vetnie magát a párttegyelemnek.“

Nem a Kisgazda Párt mostani vezetőségének hibája, ha ezek az oly természetes és magától érte-tendő szavak újszerűen hangzanak azok előtt, akik megszokták, hogy meggyenként, sőt járásonként és községeként is külön kisgazda-politikát folytatassanak, szűklátó-körrel és felelőtlenül, nemcsak a nemzetek érdekeinek, hanem saját maguknak is mérhetetlen károkat okozva.

Küzdelem Berlin egységéért

Berlin új városi tanácsa megkezdte működését — A kínai néphadsereg előőrszei 20 kilométerre vannak Nankingtól — Egy körülzárt kormányhadsereg parancsnoka öngyilkos lett

Párisba érkezett legújabb hír szerint a kínai néphadsereg előőrszei már Nankingtól 20 km-re harcolnak, egyes gepesített osz-tagjai pedig elérték a Jangcséi. Csangkaisek kijelentette, hogy Nanking védelmét maga fogja vezetni, de az amerikaiak véleménye szerint jóformán semmi reménye sem lehet arra, hogy fővárosát meg tudja védeni a harapófogó-szerűen előnyomul kínai néphad-sereg két szárnya ellen.

Az angol rádió nankingi jelentése szerint a néphadsereg nemcsak északi irányban közelítette meg Nankingot, hanem elérte már a tengerpartot 130 km-re Nanking-tól és mind szorosabbra vonja a gyűrűt észak felől is. Pekingi jelentés szerint a néphadsereg 50 ezer katonája támadást kezdett Sahar tartomány székelye, Kalban ellen.

Hung Po Tao tábornok, a kuo-min-tang haderő egyik parancsnoka, akit hadseregesoportáljal együtt körülzártak, öngyilkos lett, mert nem tudta a néphadsereg gyűrűjén átörni.

BERLIN ÚJ VÁROSI TANÁCSA

A berlini dolgozók által választott új városi tanács megkezdte működését. A dolgozók örömmel fogadták a hírt, hogy az új városi tanács hozzájárult az életfontosságú feladatok elvégzéséhez és biztossá teszi a lakosság ellátását élel-miszterrel és tüzelőanyaggal, a téli hőmunkára.

Ebert főpolgármester bejelentette, hogy a városi tanács legelső-szebb feladatai közé tartozik az általános szabad választások ki-frása egész Berlin területére.

A berlini városi képviselőtestü-let elnöke Geschka, a négy meg-szálló hatalom főparancsnokához intézett levelében bejelentette, hogy a dolgozó nép kiküldötteivel egyhangúlag ellárolították jelentette ki az eddigi városi tanácsot és helyébe új tanácsot választott Ebert főpolgármesterrel az élén. A levél rámutat arra, hogy Berlin dolgozó népe hatalmas tömegfelvonulással amelyen legalább félmillió ember vett részt, tudomásul vette és ma-gáévá tette a döntést. A levél an-nak a reményének ad kifejezést, hogy a megszálló hatalmak támogatják az új városi tanácsot; Ber-lin lakosságának érdekeit szol-gáló működésében.

Ebert, Berlin új főpolgármeste-re csütörtökre összehívta az ujjon-nan választott városi tanács első ülését. A városi közigazgatási tisztviselők akadálytalanul tovább működnek és az ügyféltorgalom-ban fennakadás nem volt. Az üze-mi küldöttek gyűlésükön egyhan-gú határozatot hoztak a nyugati övezetekben december 5-re kitű-zött országos választások ellen. Minden berlini becsületbeli köle-tessége, hogy a választásoktól va-

lő támogatásával tüntessen a német nép egysége és békeka-rata ellen. Berlin egységéért fo-lyó küzdelem jelképe a német egy-ség-öregvésnek is. A németországi szovjet övezet gazdasági bizottsá-ga támogatásáról biztosította Ebert főpolgármestert abban a hősies erőfeszítésében, amellyel az egész berlini nép jólétét akarja előmozdítani. A bizottság külön-féle adócsökkentést határozott el a kisemberek érdekében. (MTI)

AMERIKA RÓMAI NAGYKÖVETET WASHINGTONBA HÍVTÁK

A római USA nagykövetet sür-gősen Washingtonba hívták. Tájé-kozott körökben a nagykövet út-ját az olasz gyarmatok ügyével hozzák összeköttetésbe.

Olaszország washingtoni nagy-követe az AFP értesülése szerint Truman elnökhez fordult Olaszor-szág érdekeinek védelmére. Hang-zottatta, hogy Olaszország csak akkor csatlakozhatik az Atlanti szerződéshez, ha visszakapja régi gyarmatait. Truman elnök csak annyit válaszolt, hogy a kérdést megbeszéli a külügyminiszterrel.

EREDMÉNYRE VEZETTEK A KÖZVETLEN ZSIDO-ARAB TARGYALÁSOK

Az UNO politikai bizottságában kedden folytatták a palesztinai vilá. Ugyanezok a Reuter Iroda hálai jelentése szerint: kedden Jeruzsálemben az arab és zsidó pa-rancsnokok egyezményt írtak alá, amelynek értelmében december 1-én „Tűzest szüntess!“ parancsot léptettek életbe. Az egyezmény megkötésén, amely a zsidó-arab közvetlen tárgyalások első sikeres eredménye. Tel-Avivban is beje-lentették.

VISINSZKAI A VETŐJOGRÓL

Az UNO különleges politikai bizottságában kedden folytatták a vétőjogról szóló vitát. Clementis csehszlovák külügyminiszter meg-állapította, hogy a többség a leg-csekélyebb jóakaratot sem mu-tatja a kisebbség iránt. Visinszkij szovjet külügyminiszterhelyettes mondot ezután nagy beszédet és megőlyezte azokat, akik „ke-reztesek hadjáratot“ folytatnak a vétőjog ellen. A vétő — folytatta — az UNO-ban a nemzetközi együttműködés alapköve. Molot-ov külügyminiszter a párisi ta-nácskozáson kimutatta, hogy a vétőjog elvetése a nagyhatalmak egységfrontjának felborulására vezetne. Az USA és Nagybritán-ia az UNO-t akarják meggyőn-gíteni, amikor a vétőjogot támad-ják. A vétő nem egyéb, mint a Biztonsági Tanács egyes tagjai antidemokratikus politikájának el-lenszere. A vétőjog a kisebbség-nek védelme egy nyakas többség törekvései ellen. Visinszkij ezután kimutatta, hogy a Szovjetunió minden alkalommal jogosan cse-lekedett, amikor vétőjogát gya-

korította és végül kijelentette, ha a vétőjogot eltemetik, eltemetik az UNO-t is.

JAVASLAT A GÖRÖGORSZÁGI HÁBORÚ BEFEJEZÉSÉRE

Az UNO közgyűlésen a görög kérdésben lefolytatott vita során is megmutatkozott, hogy az an-

gol-amerikai tömb nem kívánja a görög kérdés békés rendezését. Eppen ezért fokozott érdeklődés-re tarthat számot, hogy 64 angol képviselő, 4 felsőházi tag és igen nagyszámú más közéleti személy aláírásával határozati javaslatot juttattak el Attlee brik miniszter-elnökhez, felszólítva a kormányt, fejeződjék be a görögországi há-ború, a kormány javasolja az Egyesült Nemzeteknek egy köz-ve-ltő személy, vagy közvetítő csoport Athénbe küldését. A hatá-rozati javaslat aláíról között van több munkáspárti képviselő is.

Mihályfi Ernő a Rákosi-beszéd jelentőségéről

A Kisgazda Párt részt vesz a beszédben kitűzött feladatok megvalósításában

A Független Kisgazda Párt bu-dapesti kerületi szervezetének kedd esti pártnapján Mihályfi Ernő az országgyűlés elnöke, a kerü-leti szervezet elnöke mondot kü-l-és helypolitikai beszámolót. Méltat-ta Rákosi Mátyás beszédének je-lentőségét, mint a közelmúlt egyik legnagyobb helypolitikai eseményét, mely hosszú időre megszabja a népi demokrácia fejlődésének irá-nyát.

Hangoztatta Mihályfi Ernő, hogy amit Rákosi Mátyás mondot, az nem egy másik idegen párt dolga, nem a koalíciós egység — amely-ben a Kisgazda Párt a Magyar Dolgozók Pártjával együttműködik

— már maga a megvalósul. Függe-lenségi Front. Eppen ezért a Kis-gazda Párt helyileglen veszi tuco-másul Rákosi beszédét és részt vesz az abban kitűzött feladatok megvalósításában.

— A Kisgazda Pártnak — loiy-tatta Mihályfi Ernő — igen nagy feladata a tömegek felvilágosítása különösen a Mindszenty körül csoportosult reakció és a Barankovics párt ellen; legelőszöb harc tekin-tetésben. Barankovicsék elsősor-ban a mi ellenségeink — mondotta — ezért nekünk, kisgazdapártiak-nak kell küzdenünk demokráciael-lenes, bomlasztó propagandáuk ellen.

Leleplezések a háború előtti angol-német megegyezés kulisszatitkairól

London, A Daily Worker ismer-teti a szovjet kormány által kiadott német náci titkos iratokat, amelyekel a szovjet hadsereg ta-lált Dirksen volt londoni német nagykövet; németországi birtokán. Ezek közül érdekes Dirksen tel-jelegzése 1930. augusztus 2-án fol-ytatott beszélgetése Lord Kamsley angol újságmágnással, aki akkor tört vissza németországi úttjáról.

Feljegyzése szerint Kamsley a náci vezérket közöttük Rosenber-gei elbájoló személyiségnek talál-ta és mélyesges hatást gyakorolt rá Gűbbeis, akit rendkívüli képes-ségű és magas műveltségű állam-férfinak tartott. Röviddel a hábo-rú kitörése előtt azt ajánlotta Kamsley, hogy megnyitja a lap ha-gyabait az Angliába folytatandó ná-ci propaganda előtt, cserében sa-ját elgondoltságainak a német lapok-ban való közléséért. 1939 auguszt-us 3-án jelentette Dirksen, hogy Vilson Chamberlein akkori mi-niszterelnök mindenható bizalmasa közölte vele, nyilván az angol kor-mány nevében, hogy lehetséges volna a kötelező erejű megegyezés Németországgal. Dirksen 1938. márciusában köszönetet mondot Rothermerének egy cikkéért, amelyben azt írja: Csehszlovákia-hoz a legesélyesebb közünk sincs. Ha Franciaország, Csehszlovákia miatt meg akarja égetni a kezét ez kizárólag Franciaország dolga. A Daily Worker felteszi a kérdést vajon a Marshall-terv és az ame-rikai politika angol iródiákjai most egy másik londoni nagykövet ségtől kapnak olyan megbízatást, mint amelyet Kamsley kapott. Vaj-

jon Bevin és társai panaszkodnak, hogy milyen nehéz a Marshall-ter-vel népszerűsíteni, mint ahogy egykor Vilson panaszkodott Dir-cksennek, hogy nehéz a náci polit-i-kusokat népszerűsíteni. Azok kik 10 évvel ezelőtl vezető állásokban voltak az angol külügyi hivatalban ma is ott vannak Bevin külügyi-miszterisége alatt.

Hét millió forintot fordítanak diákjótéti alapra

Az országos diákjótéti és kollé-giumi hivatal a jövő évben 6 millió 700 ezer forintot fordít a munkas-ég szegény parasztyermekek ta-nulmányi és szociális segélyezésé-re. Ebből az összegből a főiskolá-sok 3 millió középiskolások 1.8 millió, az általános iskolai tanuló-k 1.6 millió forint keretében része-sülnek segélyezésben. A kollégiumokban tanuló diákok szociális ösztöndíjában mutalkozó nagyio-ku igazságatlanságot megszüntetik. Az iskolákban meg mindig nagyon kevés a munkás-paraszt gyerme-k. Ezt a lehetetlen helyzetet megvál-toztatják. Ehhez azonban az is szükséges, hogy a szülők a demo-krácia adta lehetőségekkel éljenek és minél nagyobb számban küldjék gyermekeiket nemcsak középisko-lákba, hanem az egyetemekre is.

A századik gépállomás

December folyamán újabb tíz gépállomást állítanak fel az or-szág különböző megyéiben s ezzel a gépállomások száma elér a hároméves érvény előrt 110-et.

December 5-én adják át rendel-tetésének a 100-ik gépállomást, a borsodmegyei Tard községben. Borsod megyében ez lesz a har-madik gépállomás.

Gyermek felvételek
Horváth utóból
Simonyi-utca 1-b

A megújított Kisgazda Párt nem tűrheti ilyen kilengéseket és a párt-szervezetekben megindult nevelőmunkának éppen az a célja, hogy a szilárdaké meggyőztá hit-tükben, bizalmukban, a még min-tükben ingadozókat egy utolsó figyel-

meztétessel a helyes útra terelje és magatartásuk súlyos követke-zményeire figyelmeztesse azokat, akik a népi demokrácia építőmun-kájára helyet az ellenforradalmi szellem szolgálatát választják. Így tudja csak előzárni helyét

pártunk az újállakuló Függet-lenségi Frontban s így képes be-tölteni azt a szerepet az ország irányításában, amelyet a dolgozó kis- és középparasztiság tömegel-jelöltek ki számára

Dusicza Ferenc helyettes-polgármester elfoglalja hivatalát

Szendrey Sándor h. polgármester nyugalmába vonulásával megüresedett a város h. polgármesteri állása. A Kisgazdapárt Dusicza Ferenc református lelképászt jelöltte erre a fontos pozícióra. A Kisgazdapárt jelöltjét a többi koalíciós párt is elfogadta, a pártközi megállapodás után így, bár még a forma szerinti beiktatás nem történt meg, a mai napon Dusicza Ferenc elfoglalja h. polgármesteri állását.

A városi tanács tegnapi ülésén úgy határozott, hogy Dusicza Ferenc hivatalba lépésével kapcsolatban tisztízt értekezletet hívnak össze az új h. polgármester teendőinek hatáskörének megállapítására. Dusicza Ferenc ugyanis sokkal jelenősebb hatáskört kap, mint elődje.

A közeli napokban gondoskodik a tanács az új h. polgármester megfelelő hivatali helyiségéről.

Elkészült a város csatornázásának öt éves terve

A város műszaki ügyosztályát felhívta az országos vízgazdálkodási hivatal: készítse el a város csatornázásának öt éves tervét. A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott a tervvel s azt egészében elfogadta.

A terv szerint hét és fél millió forintos költséggel öt év alatt megépítendő az Isván úton, a Kisegyesi úton és a Hatvan utcán a városi csatornahálózat 3000 méteres tehermentesítő szakaszát, 8 millió forintos költséggel a Szabadtelepet, az Emerich- és a Bozaytelepet. A terv indokolása hangsúlyozza, hogy ez a terület erősen hullámos, nagy esős van, vagy hóolvadáskövetkeztében a talajvíz elönti a

házakat, az itt lakó kisemberek egyetlen vagyont.

Az öt éves tervben korszerű szennyvízszűrő telepet létesítenek. Csatornázás a Cségekert, a Pozsonyi út környékét, a Libakert és a Dózsa utca környékét. Az itteni csatornahálózat 3.200 méter, évi 1 millió forint felhazná láásával készülne el.

Az Eperkert utcán részben nyitott csatornában folyik el a szennyvíz, amelybe a börtényrakból jövő szennyvíz is befolyik. Az utca teljesen beépített, itt is szükség van csatornázásra. Az öt éves tervbe ezt a beruházást is beveszik 8 millió forint értékben.

A műszaki ügyosztály a csatornázási öt éves tervet megküldte az országos vízgazdálkodási hivatalnak.

Szabotálás és demokráciellenes izgatás miatt őrizetbe vették a kisvárdai Vulkán gyár üzemvezetőjét

A debreceni törvényszék fogházába szállították Jeddicska Gusztáv 41 éves kisvárdai lakost, a kisvárdai Vulkán gyár üzemvezetőjét. Két ügyben folyik ellene az eljárás: az üzemből több alkalommal demokráciellenes kijelentéseket tett, szidalmazta a mai napon a három éves tervet, a kormányirányítást. Ezt az ügyet a népbiroság tárgyalja le és az vonja teletelőségre.

Másik vád ellene, hogy a három éves gazdasági terv végrehajtását szabotálta, a gyár termelő munkáját megakadályozta, megbénította. A Vulkán gyár át akart térni széria tüzely gyártására és az erre vonatkozó előmunkát a Jeddicskának kellett volna elvégeznie, ami legfeljebb háromheti munkát

jelentett. Jeddicska hónapokon át szabotált, semmit sem készített el, így a gyár meg sem kezdhetette a széria tüzelygyártását. Megakadályozta a nagyobb, eredményesebb termelőmunka érdekében elrendelt átszervező munkát, egy ez ergapadot sem javított ki, ezáltal is megbénította a termelést. Szóval és tettel akadályozta a termelést, izgatott a norma, a munka ellen, keveselte a munkabért. Védőgyártásra is át akart térni az üzemből, de itt is megakadályozta az újítást, az eredményesebb termelést. Ezenkívül állandóan izgatja a munkásokat, elégedetlenséget szított. A szabó izgatása miatt a debreceni munkásbírósg elé kerül és igen súlyos büntetés vár rá.

Őrizetbe vettek egy tanut és feljelentőt a „hóesés”-ejtőernyős mese miatt

A népbiroság most tárgyalta Albert László lagkodi lakos bűntudatát, aki valótlanul hírt terjesztése és izgatás miatt került a bíróság elé. Boratkó Ferenc volt alezredes jelentette fel Albert Lászlót, aki tart, hadnagy volt és akivel az utóbbi időben együtt dolgoztak Sátoraljaújhely közelében egy erdőben fakitermelésnél. Boratkó levelet kapott Alberttól és ebben azt írta, hogy november 15-én nem volt „hóesés”. Hóesés alatt

angolszász, imperialista ejtőernyősök lezárlását érte és az az írta levelemben, hogy várja a háborút. Boratkó összevesztett közben Alberttel és ezért adta át levelet a hatóságoknak. A népbiroság e.ó.t., a tárgyaláson kiderült, hogy a valótlan hírt terjesztés, a „hóesés” kifejezése is Boratkóé ered, ő magyarázta társainak fakitermelés közben, hogy november 15-én hóesés lesz, akkor szállnak le az ejtőernyősök, mivel ez természetesen nem teljesedett be, írta a levelet Boratkónak Albert László. Így a feljelentőből szintén vádlott lett, Boratkót a tárgyaláson őrizetbe vették és bezárolták a debreceni törvényszék fogházába. Valótlan hírt terjesztése és izgatás miatt ellene is megindult az eljárás. A semleges tanu, ki jelen volt a fakitermelésnél, igazolta, hogy a hóesés ejtőernyős mesét előzőnk Boratkó terjesztette, tőle eredt a kifejezés is.

Tekintse meg Tóthfalusy kirakatát téli meleg fehérneműk ingek, szövetek, harisnyák nagy választékban PIAC-UTCA 40. Hangya bérház

Textilkereskedők!
Szíves tudomásukra hozzuk, hogy a Vöröshadsereg-útja 58. szám alatti üzlethelyiségünkben megnyitottuk nagybani osztályunkat, ahol is óriási választékban kapható mindenfajta férfi és női szövet, kabátszövet, pamutáru stb.
Tekintse meg mielőbb raktárunkat!
Haas Fülöp és Fiai-léle Rt. Vöröshadsereg-u. 58

A szovjet sajtóról
tart előadást f. hó 4-én, délután 4 órai kezdettel a MSZMT irodalmi szakosztályának rendezésében Kiss István hírlapíró. Az előadás színhelye a Magyar Szovjet Művelődési Társaság Vöröshadsereg útja 45-47. számú helyisége.

15.000 forintot ad a város szegények karácsonyi felruházására

Káldor Elza, a város szociális ügyosztályának vezetője a városi tanács tegnapi ülésén javasolta, adjon a város 15.000 forintot a szegények karácsonyi felruházására. Káldor Elza elődta, hogy nagyon sok rászoruló van, akiknek nincs rendes téli ruházata, a sokgyermekes szegény családok gyermekei ruha híján nem tudnak a napközli othobba menni. A városi tanács elfogadta a javaslatot és megadta a kért összeget. A 15.000 forintból 350 napközibe járó szegény gyermeknek adnak ruhát, a városi közegyeseknek adnak ruhacsomagot, ezenkívül a városi szociális otthon, a szegényház kikölnök is juttatnak karácsonyi adományt.

Debrecen megkapta a kormányengedélyt községi temetkezési üzem létesítésére

A város bevételének növelésére szolgáló az új városi üzemek. Ezek sorában nagyjelentőségű lesz a községi temetkezési üzem.

Ménasz János polgármester kedden Budapesen megkapta a kormányengedélyt a temetkezési üzem létesítésére. A városi elnöki ügyosztálya hozzáfog az üzemlétesítéséről szóló szabályrendelet elkészítéséhez. Már biztosították a községi temetkezési üzem és a hozzá tartozó koporsókészítőműhely helyét is.

Olcsobb gyermekjátékokat!

Mikulás és karácsony közelébe a gyermekjátéktáru-üzletek kirakatába kikerültek a babák, macskák s egyéb gyermekjátékok. Az árak azonban meglehetősen magas, olyan, hogy a kisfizetői dolgozók nehezen vehetik meg gyermekeiknek. Ménasz János polgármester tegnap bejelentette a városi tanácsnak, hogy a játéktáruk árának leszállítása érdekében helyi intézkedéseket tett. Az árlehető végigjárják a játékkészítőket majd a játéktáru-üzletek kalkulációját vizsgálták felül. Megállapították, hogy 40 százalékos haszonkulcsal dolgoznak a kereskedők. A polgármester intézkedett, hogy a kereskedők fele haszonnal elégedjenek meg és csak 20 százalékos haszonkulccsal kalkuláljanak. Tegnap délután az érdekeltek kerestek és az árlehető vezetői értekezlet tartottak s ezen megállapodás jött létre az olcsóbb árak létrehozása érdekében.

Nagyarányu robbanás Angliában

Az angol Hull városban egy csokoládégyárban súlyos robbanás történt. A robbanás a gyárépület teljesen elhamvasztotta. A szerencsétlenségnek eddig hár halálos áldozata van. Nagyon sok a súlyos és könnyebb természetű sebesült.

December 23-tól január 6-ig tart a karácsonyi szünet az egyetemen

A kuluszminiszter rendelete értelmében az egyetemen az I. félév vége január 31-én lesz. A karácsonyi szünet december 23-án kezdődik és január 6-ig tart.

A második félév február 15-én kezdődik és június 30-án ér véget. Az első félévi kollókviumok és vizsgák idejét február 1-14 között állapították meg.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK EPITEDI Száz évvel ezelőtt

1848 december 2-án

a hírlapok közül V. Ferdinánd lemondását, akik I. Ferenc József köve: a kiáltvány szerint: a trónon. Az új uralkodó első cselekedetével parancsot adott Windschgrätznek a magyar szabadságmozgalom leverésére, kiáltványában felszólítja a honvédseregben harcoló volt császári katonákat, hogy térjenek vissza a császár hűségére. — A Lajtánál Szegedy alezredes bátor felderítő vállalkozást hajt végre. Kis csapata csupán három század gyalogságból és néhány szakasz huszárból áll, mégis lekérgeti a Lajtamenti falvakkól a császáriakat.

— Várható időjárás: Mérsékelt nyugati szél, felhős, részben ködös idő. Többfelé kisebb hószállingózás. A hőmérséklet fokozatosan emelkedik.

RÁDIÓMŰSOR. Csütörtök. 8.30: Felfüggetlenség, 9.00: Zene, 9.30: Az éj és a tudomány műsora, 9.45: Szociális, 10.00: A szabad egyházak vallása, 10.15: A népi és zongoraszművészet, 10.30: Magyar történelmi művel, 10.45: Magyar történelmi művel, 10.55: Magyar történelmi művel, 11.00: Magyar történelmi művel, 11.15: Magyar történelmi művel, 11.30: Magyar történelmi művel, 11.45: Magyar történelmi művel, 12.00: Magyar történelmi művel, 12.15: Magyar történelmi művel, 12.30: Magyar történelmi művel, 12.45: Magyar történelmi művel, 1.00: Magyar történelmi művel, 1.15: Magyar történelmi művel, 1.30: Magyar történelmi művel, 1.45: Magyar történelmi művel, 2.00: Magyar történelmi művel, 2.15: Magyar történelmi művel, 2.30: Magyar történelmi művel, 2.45: Magyar történelmi művel, 3.00: Magyar történelmi művel, 3.15: Magyar történelmi művel, 3.30: Magyar történelmi művel, 3.45: Magyar történelmi művel, 4.00: Magyar történelmi művel, 4.15: Magyar történelmi művel, 4.30: Magyar történelmi művel, 4.45: Magyar történelmi művel, 5.00: Magyar történelmi művel, 5.15: Magyar történelmi művel, 5.30: Magyar történelmi művel, 5.45: Magyar történelmi művel, 6.00: Magyar történelmi művel, 6.15: Magyar történelmi művel, 6.30: Magyar történelmi művel, 6.45: Magyar történelmi művel, 7.00: Magyar történelmi művel, 7.15: Magyar történelmi művel, 7.30: Magyar történelmi művel, 7.45: Magyar történelmi művel, 8.00: Magyar történelmi művel, 8.15: Magyar történelmi művel, 8.30: Magyar történelmi művel, 8.45: Magyar történelmi művel, 9.00: Magyar történelmi művel, 9.15: Magyar történelmi művel, 9.30: Magyar történelmi művel, 9.45: Magyar történelmi művel, 10.00: Magyar történelmi művel, 10.15: Magyar történelmi művel, 10.30: Magyar történelmi művel, 10.45: Magyar történelmi művel, 11.00: Magyar történelmi művel, 11.15: Magyar történelmi művel, 11.30: Magyar történelmi művel, 11.45: Magyar történelmi művel, 12.00: Magyar történelmi művel, 12.15: Magyar történelmi művel, 12.30: Magyar történelmi művel, 12.45: Magyar történelmi művel, 1.00: Magyar történelmi művel, 1.15: Magyar történelmi művel, 1.30: Magyar történelmi művel, 1.45: Magyar történelmi művel, 2.00: Magyar történelmi művel, 2.15: Magyar történelmi művel, 2.30: Magyar történelmi művel, 2.45: Magyar történelmi művel, 3.00: Magyar történelmi művel, 3.15: Magyar történelmi művel, 3.30: Magyar történelmi művel, 3.45: Magyar történelmi művel, 4.00: Magyar történelmi művel, 4.15: Magyar történelmi művel, 4.30: Magyar történelmi művel, 4.45: Magyar történelmi művel, 5.00: Magyar történelmi művel, 5.15: Magyar történelmi művel, 5.30: Magyar történelmi művel, 5.45: Magyar történelmi művel, 6.00: Magyar történelmi művel, 6.15: Magyar történelmi művel, 6.30: Magyar történelmi művel, 6.45: Magyar történelmi művel, 7.00: Magyar történelmi művel, 7.15: Magyar történelmi művel, 7.30: Magyar történelmi művel, 7.45: Magyar történelmi művel, 8.00: Magyar történelmi művel, 8.15: Magyar történelmi művel, 8.30: Magyar történelmi művel, 8.45: Magyar történelmi művel, 9.00: Magyar történelmi művel, 9.15: Magyar történelmi művel, 9.30: Magyar történelmi művel, 9.45: Magyar történelmi művel, 10.00: Magyar történelmi művel, 10.15: Magyar történelmi művel, 10.30: Magyar történelmi művel, 10.45: Magyar történelmi művel, 11.00: Magyar történelmi művel, 11.15: Magyar történelmi művel, 11.30: Magyar történelmi művel, 11.45: Magyar történelmi művel, 12.00: Magyar történelmi művel, 12.15: Magyar történelmi művel, 12.30: Magyar történelmi művel, 12.45: Magyar történelmi művel, 1.00: Magyar történelmi művel, 1.15: Magyar történelmi művel, 1.30: Magyar történelmi művel, 1.45: Magyar történelmi művel, 2.00: Magyar történelmi művel, 2.15: Magyar történelmi művel, 2.30: Magyar történelmi művel, 2.45: Magyar történelmi művel, 3.00: Magyar történelmi művel, 3.15: Magyar történelmi művel, 3.30: Magyar történelmi művel, 3.45: Magyar történelmi művel, 4.00: Magyar történelmi művel, 4.15: Magyar történelmi művel, 4.30: Magyar történelmi művel, 4.45: Magyar történelmi művel, 5.00: Magyar történelmi művel, 5.15: Magyar történelmi művel, 5.30: Magyar történelmi művel, 5.45: Magyar történelmi művel, 6.00: Magyar történelmi művel, 6.15: Magyar történelmi művel, 6.30: Magyar történelmi művel, 6.45: Magyar történelmi művel, 7.00: Magyar történelmi művel, 7.15: Magyar történelmi művel, 7.30: Magyar történelmi művel, 7.45: Magyar történelmi művel, 8.00: Magyar történelmi művel, 8.15: Magyar történelmi művel, 8.30: Magyar történelmi művel, 8.45: Magyar történelmi művel, 9.00: Magyar történelmi művel, 9.15: Magyar történelmi művel, 9.30: Magyar történelmi művel, 9.45: Magyar történelmi művel, 10.00: Magyar történelmi művel, 10.15: Magyar történelmi művel, 10.30: Magyar történelmi művel, 10.45: Magyar történelmi művel, 11.00: Magyar történelmi művel, 11.15: Magyar történelmi művel, 11.30: Magyar történelmi művel, 11.45: Magyar történelmi művel, 12.00: Magyar történelmi művel, 12.15: Magyar történelmi művel, 12.30: Magyar történelmi művel, 12.45: Magyar történelmi művel, 1.00: Magyar történelmi művel, 1.15: Magyar történelmi művel, 1.30: Magyar történelmi művel, 1.45: Magyar történelmi művel, 2.00: Magyar történelmi művel, 2.15: Magyar történelmi művel, 2.30: Magyar történelmi művel, 2.45: Magyar történelmi művel, 3.00: Magyar történelmi művel, 3.15: Magyar történelmi művel, 3.30: Magyar történelmi művel, 3.45: Magyar történelmi művel, 4.00: Magyar történelmi művel, 4.15: Magyar történelmi művel, 4.30: Magyar történelmi művel, 4.45: Magyar történelmi művel, 5.00: Magyar történelmi művel, 5.15: Magyar történelmi művel, 5.30: Magyar történelmi művel, 5.45: Magyar történelmi művel, 6.00: Magyar történelmi művel, 6.15: Magyar történelmi művel, 6.30: Magyar történelmi művel, 6.45: Magyar történelmi művel, 7.00: Magyar történelmi művel, 7.15: Magyar történelmi művel, 7.30: Magyar történelmi művel, 7.45: Magyar történelmi művel, 8.00: Magyar történelmi művel, 8.15: Magyar történelmi művel, 8.30: Magyar történelmi művel, 8.45: Magyar történelmi művel, 9.00: Magyar történelmi művel, 9.15: Magyar történelmi művel, 9.30: Magyar történelmi művel, 9.45: Magyar történelmi művel, 10.00: Magyar történelmi művel, 10.15: Magyar történelmi művel, 10.30: Magyar történelmi művel, 10.45: Magyar történelmi művel, 11.00: Magyar történelmi művel, 11.15: Magyar történelmi művel, 11.30: Magyar történelmi művel, 11.45: Magyar történelmi művel, 12.00: Magyar történelmi művel, 12.15: Magyar történelmi művel, 12.30: Magyar történelmi művel, 12.45: Magyar történelmi művel, 1.00: Magyar történelmi művel, 1.15: Magyar történelmi művel, 1.30: Magyar történelmi művel, 1.45: Magyar történelmi művel, 2.00: Magyar történelmi művel, 2.15: Magyar történelmi művel, 2.30: Magyar történelmi művel, 2.45: Magyar történelmi művel, 3.00: Magyar történelmi művel, 3.15: Magyar történelmi művel, 3.30: Magyar történelmi művel, 3.45: Magyar történelmi művel, 4.00: Magyar történelmi művel, 4.15: Magyar történelmi művel, 4.30: Magyar történelmi művel, 4.45: Magyar történelmi művel, 5.00: Magyar történelmi művel, 5.15: Magyar történelmi művel, 5.30: Magyar történelmi művel, 5.45: Magyar történelmi művel, 6.00: Magyar történelmi művel, 6.15: Magyar történelmi művel, 6.30: Magyar történelmi művel, 6.45: Magyar történelmi művel, 7.00: Magyar történelmi művel, 7.15: Magyar történelmi művel, 7.30: Magyar történelmi művel, 7.45: Magyar történelmi művel, 8.00: Magyar történelmi művel, 8.15: Magyar történelmi művel, 8.30: Magyar történelmi művel, 8.45: Magyar történelmi művel, 9.00: Magyar történelmi művel, 9.15: Magyar történelmi művel, 9.30: Magyar történelmi művel, 9.45: Magyar történelmi művel, 10.00: Magyar történelmi művel, 10.15: Magyar történelmi művel, 10.30: Magyar történelmi művel, 10.45: Magyar történelmi művel, 11.00: Magyar történelmi művel, 11.15: Magyar történelmi művel, 11.30: Magyar történelmi művel, 11.45: Magyar történelmi művel, 12.00: Magyar történelmi művel, 12.15: Magyar történelmi művel, 12.30: Magyar történelmi művel, 12.45: Magyar történelmi művel, 1.00: Magyar történelmi művel, 1.15: Magyar történelmi művel, 1.30: Magyar történelmi művel, 1.45: Magyar történelmi művel, 2.00: Magyar történelmi művel, 2.15: Magyar történelmi művel, 2.30: Magyar történelmi művel, 2.45: Magyar történelmi művel, 3.00: Magyar történelmi művel, 3.15: Magyar történelmi művel, 3.30: Magyar történelmi művel, 3.45: Magyar történelmi művel, 4.00: Magyar történelmi művel, 4.15: Magyar történelmi művel, 4.30: Magyar történelmi művel, 4.45: Magyar történelmi művel, 5.00: Magyar történelmi művel, 5.15: Magyar történelmi művel, 5.30: Magyar történelmi művel, 5.45: Magyar történelmi művel, 6.00: Magyar történelmi művel, 6.15: Magyar történelmi művel, 6.30: Magyar történelmi művel, 6.45: Magyar történelmi művel, 7.00: Magyar történelmi művel, 7.15: Magyar történelmi művel, 7.30: Magyar történelmi művel, 7.45: Magyar történelmi művel, 8.00: Magyar történelmi művel, 8.15: Magyar történelmi művel, 8.30: Magyar történelmi művel, 8.45: Magyar történelmi művel, 9.00: Magyar történelmi művel, 9.15: Magyar történelmi művel, 9.30: Magyar történelmi művel, 9.45: Magyar történelmi művel, 10.00: Magyar történelmi művel, 10.15: Magyar történelmi művel, 10.30: Magyar történelmi művel, 10.45: Magyar történelmi művel, 11.00: Magyar történelmi művel, 11.15: Magyar történelmi művel, 11.30: Magyar történelmi művel, 11.45: Magyar történelmi művel, 12.00: Magyar történelmi művel, 12.15: Magyar történelmi művel, 12.30: Magyar történelmi művel, 12.45: Magyar történelmi művel, 1.00: Magyar történelmi művel, 1.15: Magyar történelmi művel, 1.30: Magyar történelmi művel, 1.45: Magyar történelmi művel, 2.00: Magyar történelmi művel, 2.15: Magyar történelmi művel, 2.30: Magyar történelmi művel, 2.45: Magyar történelmi művel, 3.00: Magyar történelmi művel, 3.15: Magyar történelmi művel, 3.30: Magyar történelmi művel, 3.45: Magyar történelmi művel, 4.00: Magyar történelmi művel, 4.15: Magyar történelmi művel, 4.30: Magyar történelmi művel, 4.45: Magyar történelmi művel, 5.00: Magyar történelmi művel, 5.15: Magyar történelmi művel, 5.30: Magyar történelmi művel, 5.45: Magyar történelmi művel, 6.00: Magyar történelmi művel, 6.15: Magyar történelmi művel, 6.30: Magyar történelmi művel, 6.45: Magyar történelmi művel, 7.00: Magyar történelmi művel, 7.15: Magyar történelmi művel, 7.30: Magyar történelmi művel, 7.45: Magyar történelmi művel, 8.00: Magyar történelmi művel, 8.15: Magyar történelmi művel, 8.30: Magyar történelmi művel, 8.45: Magyar történelmi művel, 9.00: Magyar történelmi művel, 9.15: Magyar történelmi művel, 9.30: Magyar történelmi művel, 9.45: Magyar történelmi művel, 10.00: Magyar történelmi művel, 10.15: Magyar történelmi művel, 10.30: Magyar történelmi művel, 10.45: Magyar történelmi művel, 11.00: Magyar történelmi művel, 11.15: Magyar történelmi művel, 11.30: Magyar történelmi művel, 11.45: Magyar történelmi művel, 12.00: Magyar történelmi művel, 12.15: Magyar történelmi művel, 12.30: Magyar történelmi művel, 12.45: Magyar történelmi művel, 1.00: Magyar történelmi művel, 1.15: Magyar történelmi művel, 1.30: Magyar történelmi művel, 1.45: Magyar történelmi művel, 2.00: Magyar történelmi művel, 2.15: Magyar történelmi művel, 2.30: Magyar történelmi művel, 2.45: Magyar történelmi művel, 3.00: Magyar történelmi művel, 3.15: Magyar történelmi művel, 3.30: Magyar történelmi művel, 3.45: Magyar történelmi művel, 4.00: Magyar történelmi művel, 4.15: Magyar történelmi művel, 4.30: Magyar történelmi művel, 4.45: Magyar történelmi művel, 5.00: Magyar történelmi művel, 5.15: Magyar történelmi művel, 5.30: Magyar történelmi művel, 5.45: Magyar történelmi művel, 6.00: Magyar történelmi művel, 6.15: Magyar történelmi művel, 6.30: Magyar történelmi művel, 6.45: Magyar történelmi művel, 7.00: Magyar történelmi művel, 7.15: Magyar történelmi művel, 7.30: Magyar történelmi művel, 7.45: Magyar történelmi művel, 8.00: Magyar történelmi művel, 8.15: Magyar történelmi művel, 8.30: Magyar történelmi művel, 8.45: Magyar történelmi művel, 9.00: Magyar történelmi művel, 9.15: Magyar történelmi művel, 9.30: Magyar történelmi művel, 9.45: Magyar történelmi művel, 10.00: Magyar történelmi művel, 10.15: Magyar történelmi művel, 10.30: Magyar történelmi művel, 10.45: Magyar történelmi művel, 11.00: Magyar történelmi művel, 11.15: Magyar történelmi művel, 11.30: Magyar történelmi művel, 11.45: Magyar történelmi művel, 12.00: Magyar történelmi művel, 12.15: Magyar történelmi művel, 12.30: Magyar történelmi művel, 12.45: Magyar történelmi művel, 1.00: Magyar történelmi művel, 1.15: Magyar történelmi művel, 1.30: Magyar történelmi művel, 1.45: Magyar történelmi művel, 2.00: Magyar történelmi művel, 2.15: Magyar történelmi művel, 2.30: Magyar történelmi művel, 2.45: Magyar történelmi művel, 3.00: Magyar történelmi művel, 3.15: Magyar történelmi művel, 3.30: Magyar történelmi művel, 3.45: Magyar történelmi művel, 4.00: Magyar történelmi művel, 4.15: Magyar történelmi művel, 4.30: Magyar történelmi művel, 4.45: Magyar történelmi művel, 5.00: Magyar történelmi művel, 5.15: Magyar történelmi művel, 5.30: Magyar történelmi művel, 5.45: Magyar történelmi művel, 6.00: Magyar történelmi művel, 6.15: Magyar történelmi művel, 6.30: Magyar történelmi művel, 6.45: Magyar történelmi művel, 7.00: Magyar történelmi művel, 7.15: Magyar történelmi művel, 7.30: Magyar történelmi művel, 7.45: Magyar történelmi művel, 8.00: Magyar történelmi művel, 8.15: Magyar történelmi művel, 8.30: Magyar történelmi művel, 8.45: Magyar történelmi művel, 9.00: Magyar történelmi művel, 9.15: Magyar történelmi művel, 9.30: Magyar történelmi művel, 9.45: Magyar történelmi művel, 10.00: Magyar történelmi művel, 10.15: Magyar történelmi művel, 10.30: Magyar történelmi művel, 10.45: Magyar történelmi művel, 11.00: Magyar történelmi művel, 11.15: Magyar történelmi művel, 11.30: Magyar történelmi művel, 11.45: Magyar történelmi művel, 12.00: Magyar történelmi művel, 12.15: Magyar történelmi művel, 12.30: Magyar történelmi művel, 12.45: Magyar történelmi művel, 1.00: Magyar történelmi művel, 1.15: Magyar történelmi művel, 1.30: Magyar történelmi művel, 1.45: Magyar történelmi művel, 2.00: Magyar történelmi művel, 2.15: Magyar történelmi művel, 2.30: Magyar történelmi művel, 2.45: Magyar történelmi művel, 3.00: Magyar történelmi művel, 3.15: Magyar történelmi művel, 3.30: Magyar történelmi művel, 3.45: Magyar történelmi művel, 4.00: Magyar történelmi művel, 4.15: Magyar történelmi művel, 4.30: Magyar történelmi művel, 4.45: Magyar történelmi művel, 5.00: Magyar történelmi művel, 5.15: Magyar történelmi művel, 5.30: Magyar történelmi művel, 5.45: Magyar történelmi művel, 6.00: Magyar történelmi művel, 6.15: Magyar történelmi művel, 6.30: Magyar történelmi művel, 6.45: Magyar történelmi művel, 7.00: Magyar történelmi művel, 7.15: Magyar történelmi művel, 7.30: Magyar történelmi művel, 7.45: Magyar történelmi művel, 8.00: Magyar történelmi művel, 8.15: Magyar történelmi művel, 8.30: Magyar történelmi művel, 8.45: Magyar történelmi művel, 9.00: Magyar történelmi művel, 9.15: Magyar történelmi művel, 9.30: Magyar történelmi művel, 9.45: Magyar történelmi művel, 10.00: Magyar történelmi művel, 10.15: Magyar történelmi művel, 10.30: Magyar történelmi művel, 10.45: Magyar történelmi művel, 11.00: Magyar történelmi művel, 11.15: Magyar történelmi művel, 11.30: Magyar történelmi művel, 11.45: Magyar történelmi művel, 12.00: Magyar történelmi művel, 12.15: Magyar történelmi művel, 12.30: Magyar történelmi művel, 12.45: Magyar történelmi művel, 1.00: Magyar történelmi művel, 1.15: Magyar történelmi művel, 1.30: Magyar történelmi művel, 1.45: Magyar történelmi művel, 2.00: Magyar történelmi művel, 2.15: Magyar történelmi művel, 2.30: Magyar történelmi művel, 2.45: Magyar történelmi művel, 3.00: Magyar történelmi művel, 3.15: Magyar történelmi művel, 3.30: Magyar történelmi művel, 3.45: Magyar történelmi művel, 4.00: Magyar történelmi művel, 4.15: Magyar történelmi művel, 4.30: Magyar történelmi művel, 4.45: Magyar történelmi művel, 5.00: Magyar történelmi művel, 5.15: Magyar történelmi művel, 5.30: Magyar történelmi művel, 5.45: Magyar történelmi művel, 6.00: Magyar történelmi művel, 6.15: Magyar történelmi művel, 6.30: Magyar történelmi művel, 6.45: Magyar történelmi művel, 7.00: Magyar történelmi művel, 7.15: Magyar történelmi művel, 7.30: Magyar történelmi művel, 7.45: Magyar történelmi művel, 8.00: Magyar történelmi művel, 8.15: Magyar történelmi művel, 8.30: Magyar történelmi művel, 8.45: Magyar történelmi művel, 9.00: Magyar történelmi művel, 9.15: Magyar történelmi művel, 9.30: Magyar történelmi művel, 9.45: Magyar történelmi művel, 10.00: Magyar történelmi művel, 10.15: Magyar történelmi művel, 10.30: Magyar történelmi művel, 10.45: Magyar történelmi művel, 11.00: Magyar történelmi művel, 11.15: Magyar történelmi művel, 11.30: Magyar történelmi művel, 11.45: Magyar történelmi művel, 12.00: Magyar történelmi művel, 12.15: Magyar történelmi művel, 12.30: Magyar történelmi művel, 12.45: Magyar történelmi művel, 1.00: Magyar történelmi művel, 1.15: Magyar történelmi

PÁRTÉLET

A KISGAZDA PÁRT TÖRVÉNYHATÓSÁGI FRAKCIÓJA

ma esztől délután 4 órakor a kis tanácssteremben ülést tart. A törvényhatósági bizottsági tagok megjelensége pártfegyelmi terhe mellett kötelező.

VASÁRNAP VÁLASZTMÁNYI ÜLÉS

A Kisgazda Párt debreceni és hajdúmezei szervezete december 5-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a pártbizottság nagytermében tartja rendes havi választmányi ülését. A megyei és városi választmányi tagok feltöltés és pontos megjelenése kötelező.

KISGAZDAPÁRTI GYÜLESEK BIHAR MEGYÉBEN

A Független Kisgazdapárt hajdúmezei központja az elmúlt este a nagylétszámú több községben gyűlést tartott. Várisen Kliss Ferenc tanyai titkár, Hosszúpályiban Dusiczka Ferenc n. polgármester, Monostorpályiban Váris András és Ács Sándor, Hódmezővásárhelyen Székely József, Sáránfalván pedig Bartha János, megyei főtitkár mondott beszédet a nagy számban megjelent tagság előtt.

ADY-EMLEKESÉTEK

rendez a Kisgazda Párt december 10-én, pénteken délután 4 órai kezdettel a pártbizottság nagytermében.

SZOMBATON

jobb gyűlést rendez Bihar megyében a Kisgazda Párt hajdúmezei szervezete. Ez alkalommal Nagylőrán, Újváros, Koksádra, Almásdra és Bogmérba látogatnak el a megyei kiküldöttek, hogy ismeretessék a parasztság előtt a bel- és külpolitikai kérdéseket.

Pezsgőzés közben mutatóhelyen fogták el egy debreceni betörőt

A debreceni rendőrség büntető osztályának radiogram értesítése alapján a budapesti rendőrség elfogta Szivós István lakás- és foglalkozás nélküli egyént. Szivós Debrecenben négy alkalmas betörést követett el és mintegy száz ezer forint értékű zsákmányával a fővárosba szökött. Ott nagy dorobálókat rendezett, a nyomozók egyik szepareában fogták el, ahol bűlgépjárművel pezszt. A lopott értékeket a Teleki téren értékesítette és a pénzt emulát. A szivós a napokban Debrecenbe kísérik.

Szivósról egyébként megállapították, hogy Debrecenben mint kardalós működött a színháznál. Szeptemberben amikor kardalósokat időboroztak, jelentkezett, szépen csengő hangja volt és felvette a színházhoz. Novemberben feltűnt többeknek, hogy keresetlenség képei felülművésze. Idegenforgalmi szempontból címmel. Előadását vetétköpekkel kísérik.

— A Pusztai Napok, az előző májgyűlés művelődési szemlének órái száma huzta és a napokban a saját. A lap igen gazdag tartalmú a közzétett emlékek: Juhász Gyula közzétett forradalmi verse, Bónis György vezérelt egyetemi tanár Rákóczi emléktárának magyar nyelvű megjelenése a kalmárai Rákóczi politikai emlékei tolgakozik. Németh László pedig a valóságos neveő filozófiai gondolatok it tanuányt. Márkus Részó tökéletes taluképet nyújt. A loyóirat közli Ilyés Gyulának a Nemzeti Színházban most futó „A lélekbuvár” c. vígjátékának egy részletét, Szabó Lőrinc három székely néprajzi történetét, Tamasagos Ötven Ferenc cikke egy szovjet-orosz múzeumban tett látogatásáról. A képművészet részében Kamocsay István emlékezik meg a Kossuth-díjas Medgyesi Ferencről. A Pusztai Napok harmadik éve szorgosítja a magyar fiatalok kultúráit. Gálai Miklós és Tórkányi Sándor Erőnk szerkesztésében évente négyszer jelenik meg 80 oldal terjedelműben. Előfizetése egy évre mindössze 24 ft. Megrendelhető: Hódmezővásárhely, Kálmán tér 2. sz.

— Kálógumi Kántus december 4-én szombaton délután 5 órai kezdettel tartja szép multra visszatérő házi gyűlést a nagyteremben az öreg Kolléti Kántus teremben. Az új ma matter dolo fia már régóta komolyan közhitek erre a hangversenyre. Szeged Gyula vezevelel az énekhar Rauh Praetorius Orlando di Lasso, Vecchi, Schütz, Kodaly, Péter, Róssa, Várhelyi műveket szólalt meg ezúttal műsort meg előadó hangszerező komoly és vidám szavaltatok zongorázták. A kántus erre a sokat ígérő alkalmára minden érdekelt számára felhívást küldött.

MEGHÍVÓKAT A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajszó-Zsilinszky u. 1. Bika-bérbáz.

ASTORIA

szálloda - étterem

BUDAPEST

nivós - komfortos - olcsó

Mikulás-napi gyermekelőadás és Mikulás-napi bál a Kisgazda Pártban

A Független Kisgazdapárt szombaton este 8 órai kezdettel nagy-szabású Mikulás-napi bált rendez a párt összes helyiségeiben. Kitűnő cigányzenéről és bufférol gondoskodás történik. A mulatságra ezúton hívják meg a párt tagjait és hozzátartozókat. A bálra jegyek elővételben máris kaphatók a pártirodában, délelőtt 9 és 2 óra között, az Arany Bika fielőrleleten.

Vasárnap délután 4 órai kezdettel a pártbizottság nagytermében Mikulás-napi gyermekelőadás lesz nagyszíni műsorral. A szórakoztató számokon kívül a megjelent gyermekek kedves meglepésekben részesül a rendezőség.

Közélet

Örösi engedélyek meghosszabbítása. — Felhívja a közéleti központi iroda az önellátó (vámörlelre jogosult) lakosságot, hogy az idevonatkozó rendelet szerint azok a termelők akik kenyérgabona beszoigáltatási kötelezettségüket teljesítették az örleli engedély kiadását i. évi december hó 1. napjától az illetékes egyleiki irodákban gabonalapük (örleli igazolványuk) beszoigáltatási lap bemutatása mellett kérhetik.

Hatóság elémiszerellátásra jogosultak csoportja sorolása. — Az Országos Közéleti Hivatal rendelete alapján a hatósági elémiszer ellátásra jogosultak ellátási csoportba való sorolása befejeződött. Az idevonatkozó rendelet szerint azokat, akik 1948. november hó 15 napjáig az igazolólapot nem nyújtották be a II. ellátási csoportba kell sorolni. Fentiek figyelembevételével nyomtatékon felhívja az OKJ debreceni kiíreltsége mindazokat, akik igazolólapot nem adtak be, továbbá azok a II. ellátási csoportba soroltak, hogy az 1948. évi december hónapra már kiadott hatósági elémiszerjegyet, pótlójegyet az illetékes közéleti jegylik irodában az elémiszerjegyre kenyérszelvény levágása végett mutassa be, 1948. december hó 6-ig (hétfőig) beazórolag. Ellenkező esetben az idevonatkozó rendelet szerint a visszasoigáltatási elmulasztott jegy után 10 forint árkiegészítési díj fizetésére kötelezettek. Az árkiegészítési díj meg nem fizetése esetén közadók módjára nyer behajtású.

* Papp Géza minden modallja remekmű, készíteness ott szép kabátot, koztűmöt. Szabni taníték. Szent Anna 12. úlel.

— Az Idegenforgalmi Hivatal városismertető és idegenvezető tanfolyamán pénteken délután 5 órai kezdettel a Déri Múzeum előadótermében dr. Lükó Gábor egyetemelt megámtanárt cart előadást: „A debreceni népművésze. Idegenforgalmi szempontból” címmel. Előadását vetétköpekkel kísérik.

— A Pusztai Napok, az előző májgyűlés művelődési szemlének órái száma huzta és a napokban a saját. A lap igen gazdag tartalmú a közzétett emlékek: Juhász Gyula közzétett forradalmi verse, Bónis György vezérelt egyetemi tanár Rákóczi emléktárának magyar nyelvű megjelenése a kalmárai Rákóczi politikai emlékei tolgakozik. Németh László pedig a valóságos neveő filozófiai gondolatok it tanuányt. Márkus Részó tökéletes taluképet nyújt. A loyóirat közli Ilyés Gyulának a Nemzeti Színházban most futó „A lélekbuvár” c. vígjátékának egy részletét, Szabó Lőrinc három székely néprajzi történetét, Tamasagos Ötven Ferenc cikke egy szovjet-orosz múzeumban tett látogatásáról. A képművészet részében Kamocsay István emlékezik meg a Kossuth-díjas Medgyesi Ferencről. A Pusztai Napok harmadik éve szorgosítja a magyar fiatalok kultúráit. Gálai Miklós és Tórkányi Sándor Erőnk szerkesztésében évente négyszer jelenik meg 80 oldal terjedelműben. Előfizetése egy évre mindössze 24 ft. Megrendelhető: Hódmezővásárhely, Kálmán tér 2. sz.

MEGHÍVÓKAT A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajszó-Zsilinszky u. 1. Bika-bérbáz.

Reggeltől reggelig nyult olcsó kiszolgálást Zónák egész nap. * Arany Bika étterem és kávéház. * Minden héten lehetleg szerdáiig vásárol meg toto szelvényel-det.

Donizetti, az opera élmunkása

Donizetti hallásának centenáriuma alkalmából az egyetemi Olasz Intézet tegnap délután nagy érdeklődés mellett előadást rendezett a Déri Múzeum előadótermében. Dr. Trombatore Gaetano professzor, az Intézet igazgatója üdvözölte magyar nyelven a megjelenteket. Hangzottatta, hogy Donizetti volt az ószek melódra megteremtője és hallásának 100 éves évfordulója alkalmával Debrecen is emlékezi kíván az előadás keretében — a nagy művésze.

Ezúttal tartotta meg előadását Donizetti dr. Pukánszky Béla rektor. Birtokában gazdag előadásban rámutatott arra, hogy Gaetano Donizetti a XIX. nagy opera-mestere volt. Aranyia, hatalon halt meg, de élele teve volt munkáddvel és akarással. Többek között 70 operát írt. Jelenleg kétképpen azt monhatjuk rá, hogy Donizetti mindent akart adni és gyorsan akart adni. Ebből a meghatározó zórából ered az a széleskörű munkakészkegytel, amelyet saját magának dik-tált. Valahogyan ma azt monhatnánk róla, hogy a század nagy opera művészeinek élmunkása volt. Donizetti élmunkásait kortársai közül, akik között ott volt Rossini és Bellini. Hogy milyen nagy munkatempóban tudott dolgozni, példái emittette Pukánszky professzor, hogy a „Csen-sztivolt operá 9 nap alatt írta és tanította be és nagy sikert aratott vele. Természetesen ennek a nagy munkatempónak megvoltak az árnyoldalai és ez jelentkezett néhány művében is, ez utóli élektívte bamulataoi alkotóit életében. Az előadás végén több hangnemet hallottunk, a halgatóság Donizetti műveiből kapott ízelőt.

Anyakönyvi hírek

Születések: Rechlitz László asztalos Eötvös u. 87. fű István, Schönwald László bismarckási tanyán, Vörös Hadsereg útja 68. leány Ágnes, Ladányi Zoltán MAV géplakatos Szavai Ferenc u. 15. fű Zoltán, Tarnányi Antal MAV munkás Nádor u. 8. fű Antal, Nagy Mihály kiskereskedő Halap 185. leány Margit, Oláh István MAV segédaszt Oláh Károly u. 43. leány Margit, Kúcs u. 84. Vas Lajos vaszertergályos Bel ez. 6. 469. és Varga Már a Szotyori u. 2. Kozma János géphurkáló Gólya u. 2. és Fábán Iona Beresényi u. 26. Halász László pórtakalmazott. Homok u. 83. és Kovács Katalin Darabos u. 25. Borda Bálint gazdálkó Kádár úti 60. és Bence Julianna Péterfalvi úti 45. Czellar Imre fm. 6. és S. Zsuzsanna Elep 109.

Házasságok: Mikulás Zoltán gimn. alistsz. Erős Lajos u. 7. és Fischer Margit S. échenyi u. 25. Lókodi László fm. Fancsika 78. és Kovács Erzsébet Fancsika 78. Krankovits István ímszőkekezteti ügyvezető Szepes 3. és Berényi Teréz Tegz u. 41.

Háldozás: Labancz Katalin ref. 3. napos Szepes úti u. 27.

SZERVEZETI HÍREK

Orvosszakorvezet elrészíti tagjait, hogy a zappan megérkezett. Pátrólem igénybehető. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének vezetője 2-an, esztőlőkön du. 5 órakor rendkívüli vezetési ülést tart. Pontos megjelensége kérünk. — Fodrázók Ma este 6 órakor vezetési ülést tart. Ut a helyiségben Vörös Hadsereg útja 28. ezám III. emelet. — Pedagógus szakszervezet felhívja tagjait, hogy esztőlőkön a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság pedagógiai szakszervezetének esztőlőkön ülése minél nagyobb számban vegyenek részt.

RÁDIO, HANGSZER (4)

ZENELŐRÁ szakszervezet karacsony zenezámmal ve-zék. Kiadóhivatal, Farkas, 4-423

OLAH Imre képeztett zongorahanglós szakszerű hanglósokat, javításokat jutá-nyoson végez, hívásra viddéke is meg. Megrendeléseket elfogad. Lovász hangszerüzlet Simonffy u. 11/b. 4-1816

3-2 super rádió olcsón el-adó, Csokonai u. 41. Nyíri, 4-673

BUTOR, SZÖNYEG (5)

OSZTERES díszetett bútorok. Mindennemű bútorok, perasz és más szőnyegeket, ruhamentű, varrogást veszek eladók. Me. zel, Erzsébet u. 44. Hunyadi utca sarkától harmadik ház. 12. 25 — 5-346

KONYHABUTOR modern új olcsón eladó, Csilág u. 28. sz. 5-666

HÁLÓSZOBA festett, konyhabutor, újak, rendkívüli olcsó áron eladó, Kossuth u. 51. 5-669

REKAMÉ áramlat karácsonyig 880-ról 880-ra le-szállítottam, hentesek 380-tól, tekintse meg vételkény-szer nélkül (Részlet) Major, Péterfia u. 26. 12. 25 — 5-1006

TERMÉNY ELEMISZER (8)

KORPA szabadforgalmi olcsón kapható Hajdu Ház. tolg Szobozsai út 3. 8-321

ALLAT (9)

ZSIRSZERTES kishalva, fo-tenként is eladó, fele 60 kg. Eötvös u. 80. 9-667

EGY hízezt sertésnek fele-reze eladó Csup u. 47. 9-673

UZLET AJANLAT (13)

ÜNNEPEKRE legzebb aján-dék egy nagyogó szep lény-kep Barékköt. Plac u. 38. 12. 24 — 15-315

SZARAZ fűzfa kapható Bagd László fátelapén Ha-van u. 37. 12-671

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HIREI

— A Hadirkkanti oszeres szak-osztály december 2-án du. 4 órakor a KISOSZ kisteremben fontos ügyben gyűlést tart. Megjelensége kötelező. — November 30-a után az augusztus 31-ig készletek sem árusíthatók a régi áron. A 40.161-1948. AH. számú rendelet értelmében november 30-a után a készletválság megjelensége kötele-zett kereskedők árúikkéiket nem áru-síthatják az augusztus 31-ével ér-vényben volt áron és az általános forgalmiadót sem számíthatják fel. — Tűzöl és építkezési anyagkereskedők adóközösségének tagjai november havi forgalmukról bevallásukat de-cember hó 4-ig okvetlenül adják be a KISOSZ-nak. A mulatsági irrsag terhelé. — Fesztökkereskedők Forgalmi adó amnezstát 5-ig mindenki írszo be a Társulatnak. —1101—

IPARTESTÜLETI HÍREK

— Félkérem a eszmadia szak-osztály azon tagjait, akik a for-galmiadóval hátralekban vannak, 3 nap alatt saját érdeklükben rendez-gek, mert ellenkező esetben a sz. o. az illetékes hatóságokhoz adja át behatárolt végett. — Sütő szakosztály ma 4 órakor ülést tart. — Tetőfedő szak-osztály ma 4 órakor ülést tart. — Felhívjuk minden szakosztály kul-túrüzletességét, hogy szombaton 6 óra-kor, fontos megbeszélés végett a tes-tületen jelenjenek meg. — Asztalos szakosztály pénteken 4 órakor ülést tart. — Kéménysípő szakosztály szombaton 4 órakor ülést tart, pénzt mindenki hozzon magával. — Köm-veles és acsipari szakosztály szombaton 5 órakor fontos ügyben ülést tart. 5 óráig fontos megjelensége köle-gel. — Az eljárásság tagjait felkér-jük, hogy vasárnap du. 10 órakor a testület nagytermében jelenjenek meg a Cipész Ipartársulat közgyűlé-ségé, mint meghívott vendégek. — Fel-kérem a fodrász szakosztály azon tag-jait, akik forgalmiadó, befizetésükkel elmaradtak saját érdeklükben rendez-gek, ugyancsak a többi tagokkal együtt, az évi mérleg elkészítése vé-gt. — Az OKISZ debreceni főkrak-tára létesítéshelyre egy 20 méteres nagy-ságú rakthelyregegre volna szükseg, bérletbe. Tekintettel a közérdekre, kérjük, aki ilyen üres helyiségről tud, közölje a testülettel. —X—

KIOSZ HÍREK

Csütörtökön du. 6 órakor építő-ipari ágértelkezett. — Azok az el-accott kisiparosok és azok családtagjai akik esztőlőkön szoralmuk, jelentke-zenek a KIOSZ irodában, Kossuth u. 28.

SPORT

DVSE—MAVAG NB II. mérkőzés rendeznek vasárnap délután 16. kettő-ker a Vasutas pályán. A mérkőzés íránt nagy érdeklődés tapasztalható, ammal is inkább, mert a MAVAG csap-talban több jónesű játékos szerepel. A mérkőzésre a DVSE nagyban kíváncsi és ma kákapus edzést tart a csapat. Előreláthatólag a vasárnap győztes csapat játékos.

VAOSZ—Nagykállo NB III. mérkő-zést rendeznek a DVSE—MAVAG mérkő-zés előtt vasárnap délután fél 12-kor. A VAOSZ-ban bizakodnak a veze-zők és a játékosok, hogy sikerül meg-szerelni a győzelmet. A debreceni NB II-es csapatok közül a D. Lendület Kivándor, a Postás pedig Mándokton játszik.

Az NB II. Keleti csoportjának vasárnap mérkőzése: DVSE—MAVAG, Ny-MAV—Mateszalka, Salgótarjáni SE—DVSE, Dicsőgyőr—DVSE, Óz—Tö-rekvő, MOGUR—Wolflner, STK—Pe-reces, MMTÉ—NysZSE.

A kerületi asztaliteniszbajnokság vasárnap mérkőzése: DEAC—DVSE III. KAOSZ—VAOSZ, HGSE—Hapcel, DVSE II—Postás BUSE—Biharkeze-zés, Postás I—DDSE.

Budapest—Videk birkozóviadalt ren-deznek vasárnap Kecskeméten. A VI-

dék válogatottjába a debreceniek Ká-zul Nemeli, Gyórfi és Hódosi ke-rült be. Csedálkozunk azon, hogy a jótormában lévő Sipost és Tarányit ki-hagyják a válogatottból. Igaz, hogy ebben az esetben nem hirdették vol-na a Budapest—Videk viadalt, hanem csak ezt: Budapest válogatott—DVSE!

Ujjáépítették a tüzerlakatnyai esar-nokot. A Kassa-úti tüzerlakatnyai sportcsarnok elég elhanyagolt állapota-ban volt. Törös Károly sportfelügyelő közbenjárására az OSH segélyt utalt ki és a csarnokot újjáépítették. Az újjáépített csarnok ünnepélyes átada-sára vasárnap kerül sor. Délelőtt 10 órakor kosárlabda, és kosárlabda mér-kőzések majd röplabda mérkőzések szerepel a megnyitó műsorán. Külön-ösen kiemelkedik a kosárlabda mérkő-zés, amely a budapesti Előre a D. Előrelép játszik de itt lesz még a BSKKFT kosárlabda csapata is és a makói női együttes, Róplabdában De-brecen most láthat először komoly mérkőzést. A budapesti rendőrváloga-tott férfi és női csapata a debreceniek válogatottjával játszik.

A Ferenováros együttesé eddig 11 mérkőzés jászott 8 mind a 11 mér-kőzést megnyerte. 4 csapat 57 gólt rúgott és ezzel szemben mindössze csak 7-et kapott. Ha elvezük a Fe-renovárosiak sikerét megállapíthatjuk, hogy a Fradi minden mérkőzésén 5 gólt rúgott. Ot mérkőzésen nem ka-pott gólt a védelem, öt alkalommal egy-egy gólt kaptak és csak az elmutt vasárnap Vasas ellen mérkőzésen fordult elő, hogy a csapat egy mérkő-zésen két gólt kapott! A Ferenováros jelenleg 6 ponttal előzi meg az utána következő SZAC együttesét, amely esztőlőkön 11 mérkőzés jászott. Erdemes megemlítenünk, hogy a SZAC mind-össze 15 gólt rúgott, tehát a Fradi 42 góllal rúgott többet, mint az utána következő második helyezett!

A Magyar Birkozó Szövetség Keleti kerületi birkozó bírói tanfolyamot rendez. A szövetség felkéri a régi bir-kozókat és azokat, akik részt kívánnak venni ezen a tanfolyamon, hogy jelentkezzenek jövő szerdán délután 6-7 óra között a Sporthivatalban. Itt említtük meg, hogy a jövőben csak vizsgázott bírók működhetnek.

Mi újság külföldön? Romániában Zilahy csapata a nagyváradi Szabad-ság (új néven a IOU) már két bajnok-zak tekinthető. Második a temesvári CFR. Olaszországban válogatatlannal a Lucchese vezet, bár felárkózott mellé-je a Torino és az Internazionale. — Oszehszlovákiában a Sparta van az élen, Svajcumb pedig a Lugano.

Még mindig a DVSE rugta a leg-több gólt az NB II-ben. Egyik csoportban sem rugtak a csapatok többet 48 gólnál, mind amennyit a DVSE ru-gott. Ez azt jelenti, hogy a Vaentes általában mérkőzésenként 4 gólt, 104, ez azonban a Ferenovárosnál, amely ed-ig általában mérkőzésenként 5 gólt rúgott! Nagyban felárkózott a DVSE-hez a Miskolci VSE, már 47 gólt rú-gott a csapat.

Herzegh András, a DDSE jeles játékos jó formában van, amire jel-lentző, hogy a kerületi bajnok mér-kőzésekben mint középosztású egyre-másra rugta a gólokat. A kitűnő for-mában lévő esztár, aki az NB Les DVSE-nek is jó játékos volt, valószí-nűleg játszik Salgótarjámban a SSE elleni NB II-es mérkőzésen.

A DDSE ma, esztőlőkön este 6 órai kezdettel a Korcskötő Társulat dísztermében tartja sporteseményár-mat. Az összes tagok és sportolók meg-jelenése kötelező. Előadó: Dr Szabó Ferenc.

A DDSE ma 2 órai kezdettel a Pos-tással tart lékapus edzést. Az edzés után lesz a vasárnap Salgótarjában utolsó csapat kioldása.

SPORTKÖRÖNK. — A DVSE kö-zlábja szakosztály felhívja játékosait, hogy ma délután 5-8-ig edzésen je-lenjenek meg a sportcsarnokban. Utána értelekelt a ferembajnokság ügy-ében. — December 12-én indul a terem-laktizbajnokság, amelyet a tüzer-laktiznyai újjáépített csarnokban ren-deznek meg. — A DVSE kosárlabda, kosárlabda és atletikai szakszervezete ez-ekései évi záró üzenetükben 8-an a DVSE kultúrterében rendezik.

VIDÉKI KERESKEDŐ ELVÁLLAL

gyermeknek vagy idős felnőtt gondozását, végkielégítést vagy kölcsönt, cím a kiadóban. 17-1865

LAKÁS, LAKÁSCSERE (16)

EGYSZÓBA konyhás lakás kereszény költségmentesítés tiszviselő. Ajánlatot „Jo lakás” címmel a kiadóba. 15-552

BUTOROZOTT SZOBA (16)

EGY utcai butorozott szoba annál kiadó, Plac u. 10. II. 2. 16-1864

UZLET (18)

TARBERLOT keresek a város legjobb helyén lévő üzemeltetésben részt meg-ostásai. Megkeresni az el-sőrendű helyiség” jellegű kiadoba kérem. 18-475

HAZ, VILLA (19)

CSAPÓTACI konyhában sarokház, Kazinczy utca 12. ez. eladó. Ért.: Rákóczi u. 18. ez. vv. — 19-4

KISGAZDAPÁRTI UJSAO

Szerkesztésérti felelős: PÁLFY JOZSEF
Kiadásti felelős: SZICZETHI GYUL
Nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ (Mószak) igazgató: SZICZETHI KAROLY